

## 结束俄乌冲突 梅德韦杰夫向北约开条件

据俄新社报道，梅德韦杰夫当天所发布视频的主题为“对敌方分析人士的回应”。

谈及对乌特别军事行动，他称，如果北约，首先是美国及其附庸，此前停止向乌克兰提供武器，那么此次军事行动在发起后几个月内就已结束。“如果他们现在就停止（向乌克兰）提供武器，那么特别军事行动就会在数天后结束。”

梅德韦杰夫说，“总的来说，任何一场战争，甚至是世界大战，都能很快结束。结束方式是要么签署和平条约，要么像美国人1945年那样采取行动，美国当时使用核武器对广岛和长崎这两个日本城市进行轰炸。”

泽连斯基希望西方提供更多武器

CNN报道，乌克兰总统泽连斯基5日表示，乌克兰军队的反

攻节奏因俄罗斯军队的防御而有所“减缓”，并强调西方武器的交付能够使反攻“更早”开始。

“我十分感谢美国及其他国家对乌克兰的支持。”泽连斯基说，“但我还需要告诉各位，乌克兰希望更早开始反攻，为此我们仍需要武器支援。如果反攻开始越晚，那么进展就会越慢。”

正如俄乌冲突爆发后泽连斯基常做的那样，他再度恳求西方国家立即向基辅提供更为先进的武器，例如美国的远程陆军战术导弹系统(ATACMS)。“从某些方面来说，这将为我们提供发动反攻的机会。”

今日俄罗斯报道，乌克兰空军发言人尤里·伊格纳特4日表示，除了西方承诺提供的F-16战斗机，乌克兰还希望得到更多类型的军用飞机，如F/A-18大黄蜂等。

不过伊格纳特透露，截至目前，乌克兰的外国支持者还没有谈到向乌方提供除F-16以外西方战机的议题。

俄乌互指对方袭击扎波罗热核电站

乌克兰持续反攻的同时，扎波罗热核电站再次成为双方攻防焦点。

大陆央视报道，俄罗斯国家原子能电力公司总裁顾问卡尔恰阿当地时间4日表示，乌克兰方面计划在当地时间5日凌晨使用高精度武器、无人机和装有放射性废料弹头的圆点-U导弹袭击扎波罗热核电站。

同一天早些时候，乌克兰总参谋部发布消息称，乌军的情报显示，俄方4日在扎波罗热第三和第四发电机组的外壳顶部放置了类似爆炸装置的物体。乌总参谋部认为这些物体的引爆

不会损害发电机组装置，但会产生来自乌克兰方面炮击的效果。乌克兰卫生部4日晚还在社交媒体发布了核事故应对指南。

据乌克兰媒体报道，乌克兰国家核能公司(Energoatom)4日发布消息，当日凌晨1时21分，扎波罗热核电站750千伏主外部输电线路断电。此后，扎波罗热核电站不得不切换到唯一可用的330千伏备用输电线路，该备用线路直到7月1日才由乌能源工人修复并重新连接到核电站。

国际原子能机构5日发声说，目前在扎波罗热核电站并未发现任何地雷或其他爆炸物的痕迹。

声明同时提出，希望能够得到更多权限，包括前往3号和4号反应堆机组的屋顶以及进入涡轮机大厅和冷却系统所在地进行检查。

## 越南高考中文卷冲上热搜 华裔中文老师：试题比较容易

近日，一组“越南高考中文题”在互联网平台上流传，引发网友热议。在越南从事了十年中文教学的华裔越南人张光日登表示，据他所说，这套试题的难度“比较容易”。

据新华社介绍，越南高考满分为40分。今年的考试安排为：6月28日上午考语文；下午考数学。6月29日上午考综合科目，分文理，理综包括物理、化学和生物，文综包括历史、地理和公民教育；下午选考一门外语，外语科目包括英语、中文、俄语、法语、德语、日语和韩语。

张光日登介绍称，目前的题目中没有听力及写作部分。根据张光日登分享的题目，这套试题总共有50道题，其中包含单项选择题、完形填空、阅读理解。

在张光日登看来，这套题目“比较容易”。“学生大概只需花不到一个小时的时间就能完成题目，而且正确率能达到百分之八九十。”张光日登解释称，这边(越南)学习中文，主要是为了考HSK(汉语水平考试，作为外国留学生进入中国院校学习的汉语能力的证明)，“大家的目标是考到HSK五级，因为考过五级才能在申请中国院校时获得奖学金，并成为找工作时的有力竞争证明，而越南高考中文科目的考试难度大概不到(HSK)四级。”

张光日登介绍称，就自己的教学经验来看，学生们认为中文中最难学的既不是词汇也不是语法，而是成语。“（对外国人而言），汉语成语是很难懂的。比如朝三暮四等成语，”他解释称，“因为成语不能凭字面意思理解。要了解一个汉语成语，就先要了解其背后的故事。”

在2018年8月第11届“汉语桥”世界中学生中文比赛越南北部赛区决赛落幕后，参赛者在接受新华社采访时表示，鉴于越南和中国在很多方面有很大相似之处，他们都自然而然地喜欢中文。此外，说好中文将使他们在未来在中国深造时获得奖学金，并能帮助他们在毕业后更好找到工作。

## 缅甸仰光市区发生逾10起爆炸事件

当地时间4日晚至5日凌晨，缅甸仰光市的莱达雅、南奥格拉、茵盛等多个街区发生数起爆炸事件。

香港中通社援引当地媒体报道，该段时间内发生超过10起爆炸事件，爆炸地点主要为公交车站、街区法院、移民局等公共场所和政府办公场所附近。炸弹多为手工土制炸弹。连续爆炸导致部分民众受伤，公共设施遭到损坏，人们受到惊吓。



(新华社资料图)

据了解，此次发生的多起爆炸事件为当地反政府武装组织和恐怖组织所为。

另据报道，在缅甸勃固省列不丹镇泽漂贡分镇，位于警局和火车站之间的一家赌场2日遭反政府武装组织——人民防卫军(PDF)进入开枪射击，造成4人死亡。

报道称，人民防卫军进入袭击的时候，在附近维持安全的两名警察及其他3人受伤。



警方6月30日在楠泰尔与暴徒对峙。(图片来源:美联社)

## 为防止进一步骚乱

## 马克龙考虑加强社交网络监管

# 法国骚乱料致损失逾10亿欧元

近日因法国非裔青少年遭警员射杀引发骚乱在4日逐渐平息。有报道称，已有近4000人被捕，保守估计企业在骚乱中遭受的损失可能超过10亿欧元。连串暴力破坏行为激怒“沉默的大多数”，民众呼吁尽快恢复正常生活秩序。

数百家商场和银行遇袭

新华社报道，马克龙当日表示，当务之急是恢复国家秩序。政府将提出“紧急法”草案，加快骚乱后的重建工作，特别是修复被毁坏的建筑物、街道设施和公共交通设施。他还承诺向受骚乱影响的城市提供财政援助，用于修复道路、市政设施和学校。

马克龙说，政府正在考虑加强社交网络的监管措施，未来“不排除在发生危机时切断社交网络的可能性”。

香港《大公报》5日援引法媒报道，全法最有影响力的企业雇主组织“法国企业运动组织”负责人德贝齐厄称，骚乱给企业造成的损失可能超过10亿欧元(约合11亿美元)。“现在还拿不出准确数字，但是损失会超过10亿欧元，而且这还没算上旅游业受到的影响。在全球传播的骚乱画面损害了法国的形象。”

据德贝齐厄介绍，保守估计，约有200家商场遭到洗劫，300家银行办公机构被毁，250家

烟店遇袭。“都被偷走了，连收款机都没剩下。”

根据法国司法部资料，从6月30日以来已经有3915人被逮捕，其中有1244人未成年，已有近400人开始出庭受审。消息称被捕者中，大部分人都有涉案前科。

有媒体报道称，抢劫商店等暴力破坏行为已经成为独立事件，不再与抗议警察暴力或种族主义有关。大多数法国民众无法理解过去几天“盲目的暴力”，认为这些目无法纪的年轻人已经和国家决裂。

奥运会能否安全举办成疑

3日开始，全法多地有民众呼吁“重返共和秩序”，在市政厅外集会反对暴力。巴黎南郊的勒伊莱罗斯市长让布伦3日现身集会，他的住所2日凌晨遭暴徒袭击，家人在逃跑途中受伤。让布伦发表讲话，批评暴徒攻击法国民主制度，“我们看到了他们的真面目！沉默的大多数开始发声！”

有分析指出，骚乱频发导致法国国际形象受损，外界更加担忧和质疑明年巴黎奥运会能否安全如期举行。对此，巴黎市长伊达戈3日在介绍奥运圣火传递路线的活动中表示，“一个国家出现种种令人担忧的迹象”之时，奥

运圣火“是带来希望的绝佳机会”。巴黎副市长格雷瓜尔承认对法国当前局势感到忧心，但表示不担心巴黎奥运会受影响。

不过，巴黎旅游局局长里亚尔显然没有这么乐观。他指出，这是法国在3个月内第二次出现严重骚乱。反对养老金改革的抗议活动已经在国际上造成了“灾难性的影响”；外国游客在暑期旅游旺季对法国望而却步，7月初巴黎酒店的取消率已达到20%至25%左右。他担心地表示，如果这样的骚乱不断发生，对奥运会的筹备工作非常不利。

法国国庆节考验马克龙政府

爱丽舍宫1日宣布，推迟马克龙原定对德国进行的为期三天、旨在巩固法德友谊的国事访问。这是三个月内法国总统第二次不得不推迟一次重要的外交会晤。3月底，他要求英国查尔斯三世国王取消为期三天的国事访问，因为法国因退休制度改革而情势紧急。这一次，是马克龙自己取消了访问。

目前摆在马克龙政府面前最迫在眉睫的就是7月14日的法国国庆节安排。据悉，马克龙已邀请印度总理莫迪出席庆祝活动。

有评论称，政府必须尽快稳定全局局势，才能尽力挽回法国在国际上的形象。